



SKK/FK nr 3–2024

22 april 2024

§ 48 - 70

Protokoll fört vid sammanträde med Svenska Kennelklubbens Föreningskommitté den 22 april 2024.

Det justerade protokollet redovisar vad som har avhandlats vid mötet. Beslut som fattats kan bli föremål för ändring av SKKs Centralstyrelse.

Närvarande:

Ordinarie ledamöter:

Anneli Hultman (ordf.), Annelie Finneback, Lena Larsson, Henrik Pettersson och Jonas Öhrn (§ 48–61 och 65).

Adjungerade:

Agneta Lönn, Therese Palm (§ 48–57 och 65) och Katarina Swahn.

Protokoll:

Ida Lundqvist

Anmält frånvaro:

Torbjörn Håkansson

§ 48 Sammanträdet öppnas

Anneli Hultman hälsar de närvarande välkomna till dagens sammanträde.

§ 49 Val av justeringsperson

Annelie Finneback **utses** att jämte ordförande justera dagens protokoll.

§ 50 Fastställande av dagordning

Kommittén **beslutar** att fastställa dagordningen utan ändringar.

§ 51 Föregående protokoll

Kommittén går igenom föregående protokoll och lägger det därefter med godkännande till handlingarna.

§ 52 Bordlagda och återremitterade ärenden

Förelåg inga bordlagda eller återremitterade ärenden.

§ 53 Ekonomisk rapport

Förelåg ekonomisk rapport till och med april 2024 samt kommitténs prognos för period 1 2024.

Kommittén går igenom prognosen, ordföranden informerar om att alla kommittéer har fått ett sparbetning på 20 procent och att en ny reviderad prognos för period 1 kommer att göras. Kommittén **beslutar** att avvakta med planerna på att utöka kommittén med tanke på den ekonomiska situationen.

Kommittén lägger därefter, med godkännande, rapporten till handlingarna.

§ 54 Rapporter

a) Ordförandes rapport

Anneli Hultman rapporterar om fortsatt många frågor kring årsmöten och närvaro vid möten med klubbar.

b) Ledamöternas rapporter

Jonas Öhrn

Rapporterar om många telefonsamtal om årsmöten, han har även genomfört säsongens sista inplanerade uppdrag som årsmötesordförande. Han rapporterar även om närvaro vid länsklubbarnas ordförandemöte där även Lena Larsson och Annelie Finnebäck deltog. Han har märkt av ett stort intresse för kassörsutbildningen från länsklubbarna.

Lena Larsson

Inget att rapportera vid dagens möte.

Annelie Finnebäck

Rapporterar att hon mottagit en del frågor om årsmöten.

Henrik Pettersson

Inget att rapportera vid dagens möte.

c) Sekreterarens rapport

Ida Lundqvist rapporterar att hon deltagit vid en del möten med klubbar.

d) Chefsjuristens rapport

Agneta Lönn rapporterar att hon besvarar många frågor gällande GDPR. Hon rapporterar även att en omorganisation sker på kansliet och att det tillsatts en ny chef för den nya avdelningen Uppfödarservice.

e) Övriga rapporter

Katarina Swahn

Rapporterar att de bistra ekonomiska tiderna påverkar även Svenska Brukshundklubben och att kongressen kommer att hållas digitalt i år.

Therese Palm

Rapporterar att Sveriges Hundungdom delvis kommer att få en ny organisation i samband med att hon lämnar arbetet som Förbundssekreterare.

§ 55 Föreningskommitténs verkställande utskott och per capsulambeslut

a) Förelåg VU:s beslut om dispens avseende tidpunkt för årsmöte.

Gotlands Kennelklubb har inkommit med ansökan om att få senarelägga årsmötet för 2024.

FK/VU **beslutar** att medge dispens från stadgarnas § 8, mom. 2 på så sätt att klubben ska avhålla årsmöte 2024 senast den 23 april 2024.

Kommittén **godkänner** beslutet.

b) Förelåg VU:s beslut om dispens avseende tidpunkt för årsmöte.

Svenska Grand Danoisklubben har inkommit med ansökan om att få senarelägga årsmötet för 2024.

FK/VU **beslutar** att medge dispens från stadgarnas § 7, mom. 1 på så sätt att klubben ska avhålla årsmöte 2024 senast den 20 maj 2024.

Kommittén **godkänner** beslutet.

§ 56 Stadgar samt kommitténs regelverk och publikationer

a) Förelåg remissvar på avtalet om delegering av rasansvar.

Då remissvar saknas från ett stort antal specialklubbar **uppdrar** kommittén åt sekreteraren att skicka en påminnelse till de klubbar som inte inkommit med svar med sista svarsdatum en månad från utskick.

Kommittén **uppdrar** även åt Henrik Pettersson och Lena Larsson att sammanställa de svar som inkommer till kommitténs möte i augusti.

- b) Förelåg begäran om fastställande av ändringar i Svenska Dalmatinersällskapets stadgar.

Svenska Dalmatinersällskapet har vid sitt årsmöte den 17 mars 2024 enhälligt beslutat följande ändringar av stadgarna avseende § 7 Årsmöte, Moment 2,

- Punkt 8: "redogörelse för arbetet med avelsfrågor" ändras till "årlig utvärdering av RAS".
- Punkt 12 c: "avgifter" ändras till "medlemsavgifter".
- Punkt 17: "regionklubb eller" tas bort.

Kommittén **fastställer** ovanstående ändring av stadgarna.

- c) Förelåg förslag på ändring av länsklubbsstadgar.

Kommittén har mottagit ett förslag på förändring av länsklubbsstadgarna, valberedningens förslag ska läggas till bland de handlingar som ska vara tillgängliga för medlemmarna 7 dagar innan årsmötet.

Kommittén **diskuterar** förslaget och uppmärksammar även ett behov av justering av länsklubbsstadgarnas § 12.

Kommittén **beslutar** att föreslå att Centralstyrelsen ska lägga en proposition till länsklubbsfullmäktige 2025 om nedanstående ändring av stadgarna för länsklubb.

Nuvarande text	Ny text
<p>§ 8 Länsklubbsårsmöte, Moment 2 Ordinarie länsklubbsårsmöte, 3 stycket Senast sju dagar före ordinarie länsklubbsårsmöte ska följande handlingar finnas tillgängliga digitalt för medlem i länsklubben. I kallelsen ska anges hur handlingarna görs tillgängliga och från vilket datum.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Länsklubbsstyrelsens verksamhetsberättelse och årsbokslut med balans- och resultaträkningar. • Revisorernas berättelse. • Styrelsens förslag till verksamhetsplan och budget. • Uppgift om de övriga ärenden som ska behandlas enligt denna paragraf, moment 2 punkt 16. 	<p>§ 8 Länsklubbsårsmöte, Moment 2 Ordinarie länsklubbsårsmöte, 3 stycket Senast sju dagar före ordinarie länsklubbsårsmöte ska följande handlingar finnas tillgängliga digitalt för medlem i länsklubben. I kallelsen ska anges hur handlingarna görs tillgängliga och från vilket datum.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Länsklubbsstyrelsens verksamhetsberättelse och årsbokslut med balans- och resultaträkningar. • Revisorernas berättelse. • Styrelsens förslag till verksamhetsplan och budget. • Valberedningens förslag.

	<ul style="list-style-type: none"> • Uppgift om de övriga ärenden som ska behandlas enligt denna paragraf, moment 2 punkt 16.
<p>§ 12 Valberedning, Länsklubbsårsmötet valberedning ska förbereda val av:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ordförande och vice ordförande för länsklubbsårsmötet, • justerare/rösträknare vid länsklubbsårsmötet, • ordförande, ledamöter och suppleanter i styrelsen, • revisorer och revisorssuppleanter. 	<p>§ 12 Valberedning, Länsklubbsårsmötet valberedning ska förbereda val av:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ordförande och vice ordförande för länsklubbsårsmötet, • justerare/rösträknare vid länsklubbsårsmötet, • ordförande, vice ordförande, ledamöter och suppleanter i styrelsen, • revisorer och revisorssuppleanter

- d) Förelåg skrivelse gällande valberedningens status inom organisationen.

Skrivelse har inkommit med synpunkter och förslag på hur kommittén borde verka för att uppmärksamma och höja statusen på att arbeta i en valberedning, bland annat föreslås att ett nyhetsbrev ska skickas till klubbarna med information om valberedningens arbete.

Kommittén välkomnar förslagen och håller med om att det är viktigt att uppmärksamma och informera om valberedningens arbete.

Kommittén **uppdarar** åt ordföranden och sekreteraren att ta fram ett informationsbrev som kan skickas till klubbarna inom organisationen innan sommaren med information om bland annat valberedningens arbete.

- e) Förelåg fråga om informationsblad på skk.se.

Fråga har väckts om revidering av de av kommittén antagna reglerna för webbplatser knutna till Svenska Kennelklubben och Svenska Kennelklubbens webbpolicy för webbplatser knutna till organisationen. Dessa är senast reviderade den 15 april 2014.

Kommittén **beslutar** att behov av revidering av dokumenten saknas och att dokumenten istället ska utgå.

§ 57 SKKs Föreningskonsulenter

Ordföranden redogör för det uppföljningsmöte med konsulenter som hon och sekreteraren närvarat vid.

Kommittén **utser** ordföranden, Henrik Pettersson och sekreteraren att vara ansvariga för att arbeta vidare med uppdraget föreningskonsulenter.

§ 58 Ärenden gällande länsklubb

Förelåg inga ärenden.

§ 59 Ärenden gällande specialklubb

- a) Förelåg ärende från specialklubb gällande avdelnings genomförande av årsmöte.

Fråga har inkommit från specialklubb om avdelning inom specialklubben har agerat enligt sina stadgar och om någon åtgärd behöver vidtas från specialklubbens sida.

Kommittén **uttalar** att avdelningen inte har följt sina stadgar då de inte publicerat årsmöteshandlingarna inom i stadgarna angiven tid. Vid genomgång av handlingarna framgår att årsmötet på flera punkter inte har genomförts på ett föreningstekniskt korrekt sätt.

Kommittén **anser** trots ovanstående att medlemmarna har haft möjlighet att agera enligt den demokratiska ordningen, detta leder till bedömningen att slutresultatet efter ordinarie och extra årsmöte är tillfredställande.

Kommittén **bedömer** därmed att ingen åtgärd behöver vidtas från specialklubbens sida.

- b) Förelåg skrivelse från medlem i specialklubb angående klubbens årsmöte.

Medlem har inkommit med synpunkter på hur specialklubben har genomfört sitt årsmöte.

Kommittén **uppdrar** åt sekreteraren att besvara medlemmen.

- c) Förelåg skrivelse från rasklubb med anledning av protokollsutdrag SKK/FK nr 1–2024 § 14 c).

Kommittén **noterar** informationen och konstaterar att kommitténs rekommendation har genomförts. Då önskat specialklubbsbyte redan är genomfört läggs skrivelsen till handlingarna.

- d) Förelåg skrivelse gällande arbetsutskott inom organisationen.

Henrik Petterson **anmäler** jäv och deltar inte i diskussion eller beslut.

Kommittén har mottagit frågor om organisationen av arbetsutskottet följer praxis och god förenings sed. Frågeställaren har uppmärksammat behovet av en översyn av gällande instruktion/arbetsordning för arbetsutskottet.

Kommittén **uppdrar** åt Agneta Lönn och sekreteraren att utreda hur organisationen fungerar juridiskt.

Kommittén **beslutar** att bordlägga ärendet i övrigt då en översyn av gällande arbetsordning pågår.

Henrik Pettersson återkommer till sammanträdet.

§ 60 Ärenden gällande verksamhetsklubb

Inga inkomna ärenden.

§ 61 Ärenden gällande avtalsanslutna verksamhetsklubbar

- a) Lista över klubbar och rapporter från kontaktperson:

Svenska Kroppsvallarklubben Lena Larsson

- b) Förelåg frågor gällande Svenska Kroppsvallarklubben.
Fråga har väckts om Svenska Kroppsvallarklubbens status inom organisationen. Lena Larsson rapporterar att klubben har frågor om hur de går vidare för att bli direktanslutna verksamhetsklubb.

Kommittén **uppdrar** åt Lena Larsson att kontakta klubben och informera om möjligheterna att skicka en förfrågan till kommittén om att bli en direktanslutna verksamhetsklubb.

§ 62 Ärenden gällande avtalsanslutna rasklubbar

- a) Förelåg lista över avtalsanslutna rasklubbar.

Klubb	Rasansvar	Kontaktperson
Jack Russell Klubben, JRK	Nej	Anneli Hultman
Ras- och avelsföreningen för Cane Corso, RACC	Ja	Annelie Finneback
Rasklubben för Portugisisk Vattenhund, RPVH	Ja	Henrik Pettersson
Svenska ADB Klubben	Ja	Torbjörn Håkansson
Svenska Barbetklubben, SBBK	Nej	Henrik Pettersson

Svenska Biewerterrierklubben, SBWTK	Nej	Jonas Öhrn
Svenska Blodhundsklubben, SvBK	Ja	Anneli Hultman
Svenska Kooikerhondjeklubben, Skooi	Ja	Annelie Finneback
Svenska Kromfohländerklubben, SKLK	Ja	Lena Larsson
Svenska Lagotto Romagnolo Klubben, SLRK	Ja	Henrik Pettersson
Svenska Lancashire Heeler Klubben, SLHK	Ja	Jonas Öhrn
Svenska Landseerklubben, SvLK	Ja	Torbjörn Håkansson
Svenska Miniature American Shepherdklubben, SMASK	Nej	Torbjörn Håkansson
Svenska Perro de Agua Español Klubben, SPDAEK	Ja	Annelie Finneback
Svenska Porcelainklubben, SPoK	Ja	Jonas Öhrn
Svenska Shar Pei Klubben, SvSpK	Ja	Lena Larsson

Ledamöterna rapporterar från kontakter med respektive avtalsansluten rasklubb.

b) Förelåg ärende gällande avtalsansluten klubb.

Ordföranden rapporterar från möte med avtalsansluten klubb gällande önskemål från klubben om att få specialklubbstatus, även sekreteraren och Torbjörn Håkansson närvarade.

Kommittén **beslutar** att nästa steg i processen är att kalla till ett gemensamt möte, med övriga avtalsanslutna klubbar som har vattenhundsraser, i maj.

Kommittén **uppdrar** åt sekreteraren att kalla inblandade klubbar samt ordföranden, Henrik Pettersson, Torbjörn Håkansson och Annelie Finneback till mötet.

§ 63 Ärenden gällande raser utan klubbtilhörighet

a) Förelåg lista på raser utan klubbtilhörighet.

Kommittén går igenom listan och lägger den därefter till handlingarna.

b) Förelåg svar från Svenska Schweisshundklubben angående rasen sabueso espanol.

Kommittén tar del av svaret och tidigare rekommendation från SKKs jakthundskommitté.

Kommittén **beslutar** att skicka en förfrågan till Svenska Specialklubben för Drivande Vildsvinshundar.

§ 64 Ärenden gällande verksamheter utan klubbtilhörighet

Inga ärenden förelåg.

§ 65 Projekt

a) Pågående projekt

Upprätthålla en aktuell adresslista för de avtalsanslutna ras- och verksamhetsklubbarna.

Kommittén **uppdrar** åt sekreteraren att hålla informationen om de avtalsanslutna klubbarna uppdaterad. Informationen ska finnas tillgänglig på Google Sites.

Årligen inventera de raser som saknar klubbtilhörighet inom SKK i syfte att delegera rasansvar till lämplig specialklubb.

Kommittén **uppdrar** åt sekreteraren att föra en aktuell lista på raser som saknar klubbtilhörighet, listan presenteras vid varje kommittémöte.

Tillhandahålla utbildning i grundläggande föreningskunskap

Kommittén **uppdrar** åt sekreteraren att ta fram en ny tidplan för när arbetet med sammanställning av en "föreningskunskapsbok" kan genomföras.

Att hålla utbildning för årsmötesordförande vid fullmäktige och årsmöten.

Ellinor Eriksson är bokad för en ordförandeutbildning den 9 november 2024.

Kommittén **uppdrar** åt sekreteraren att skicka ut information om datum och en inbjudan till klubbarna i början av juni samt en inbjudan till Lisa Holmberg från Studieförbundet.

Att ge möjlighet till digitala mötesformer i SKKs typstadgar. (KF § 49)

Kommittén **anser** att dispens för digitala årsmöten ska ges för årsmötessäsongen 2025. Beslut om detta planeras att fattas på kommitténs möte i augusti.

Remissbehandla och färdigställa avtal för avelsansvar. (KF § 42)

Se § 56 a.

Att skapa nya typstadgar.

Förslagen på nya typstadgar är utskickade på remiss, sista svarsdatum är 30 juni 2024.

I samarbete med medlemsorganisationerna ta fram en "ungdomsledarcertifiering" för funktionärer inom SKK.

Therese Palm rapporterar att utbildningen i det närmaste är klar och att huvudansvaret för utbildningen ligger på Sveriges Hundungdom.

Under perioden ska en särskild utbildning för kassörer i SKKs medlemsorganisationer färdigställas.

Den digitala kassörsutbildningen är färdigställd och finns tillgänglig digitalt via Studieförbundet, fråga om fysisk utbildning och fördjupning kvarstår.

Att erbjuda klubbar tillgång till ett IT-stöd för årsmöten eller motsvarande.

Therese Palm har haft kontakt med Studieförbundet, de har ingen utbildning i nuläget gällande Zoom/Pollen.

Kommittén **uppdrar** åt Jonas Öhrn att undersöka olika möjligheter för digitala omröstningar.

Att erbjuda klubbar utbildning i Föreningskunskap.

Förfrågan har inkommit från SKKs utbildningskommittés arbetsgrupp "Engagera ideella" om deltagande från SKKs föreningskommitté.

Kommittén **utser** Annelie Finneback som representant och **uppdrar** åt sekreteraren att underrättar Utbildningskommittén.

- b) Nya projekt
Inga nya projekt tillkom vid dagens sammanträde.

§ 66 Protokollsutdrag från Centralstyrelsen och kommittéer

- a) Förelåg protokollsutdrag från Prov- och tävlingskommittén gällande Svenska Hoopersklubben.

Kommittén **beslutar** att föreslå Centralstyrelsen att Svenska Hoopersklubben ansluts till SKK genom avtal.

§ 67 Till kommittén för kännedom

Inga nya handlingar för kännedom.

§ 68 Datum för nästkommande sammanträde

Kommittén sammanträder åter den 30 maj 2024 kl. 9.00. Mötet kommer att hållas digitalt.

§ 69 Information från mötet - till vem, om vad och varför

Kommittén finner att inga ärenden faller under denna punkt.

§ 70 Sammanträdets avslutande

Kommitténs ordförande Anneli Hultman tackar samtliga ledamöter och avslutar sammanträdet.

Vid protokollet

Ida Lundqvist

Justeras

Anneli Hultman

Annelie Finnebäck